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16. ro¢nik, Gloha I.1 ... odpory (4 body; primér 2,38; tesilo 61 studenti)
Pro sit na obr. 1 (vSechny odpory jsou stejné, jejich velikost
oznacme R) urcete odpor mezi dvéma vrcholy Sestithelniku
(uvazte vSechna mozng zapojeni).

Vzhledem k tomu, Ze sif je symetrickd, mame 4 moZnosti
zapojeni: 1-2; 1-3, 1-4 a 2-4.
1. R12 — odpor mezi vrcholy 1-2

Ze symetrie vyplyva, ze body 0 a 5 maji stejny potencial,
a tedy rezistorem Ros nepotece proud. Proto mizeme Rys od-

stranit a odpor R12 vypocitame jako paralelni zapojeni odport Obr. 1
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2. R13 — odpor mezi vrcholy 1-3

Zde je situace podobnd jako v prvnim pfipadé. Rezistorem Ros diky symetrii netece proud,
a proto jej lze odstranit. Odpor R;3 potom spoéitame jako paralelni zapojeni odpori 2R a R'.
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3. R14 — odpor mezi vrcholy 1-4

Opét vyuzijeme symetrii. Uzly 5 a 3 maji stejny potencial, mizeme je tedy spojit. Dosta-
neme tak zapojeni s dvéma paralelnimi obvody, jejichz odpor snadno spocitame.
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4. Ra4 - odpor mezi vrcholy 2-4
V tomto piipadeé je nulovy potencidlovy rozdil mezi uzly 0 a 3. Po odstranéni rezistoru Ros
vypocitdéme odpor Ras jako paralelni zapojeni odporti 2R a 2R + 1/(5 + 5%).
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Uloha se samoziejmé dala fesit i jinymi zptisoby. Nékolik fesiteltt vyuzilo transformaci
hvézdy na trojuhelnik a naopak, dalsi fesili alohu pfimo pomoci Kirchhoffovych zakont (zde
vSak Casto dochéazelo k chybam, kdyz nékdo fesi soustavu 10 rovnic o 10 nezndmych, snadno
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